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 Montevideo, martes 22 de noviembre de 2011 

Venegas en el Senado 

Moción de respaldo a la presentación del Ministro 

El Senado encontró satisfactorias las respuestas del ministro de Salud Pública, Dr. 

Jorge Venegas, en la interpelación realizada durante esta jornada. Las preguntas 

formuladas por el senador interpelante, Luis Alberto Heber, estuvieron 

sustancialmente vinculadas a la gestión de ASSE y fueron respondidas en su 

totalidad por el titular de la Cartera de Salud. 

El Dr. Jorge Venegas estuvo acompañado por el subsecretario de Salud Pública, Prof. Dr. Leonel 

Briozzo y el director general de Secretaría, Esc. Julio Martínez, así como por la presidenta del 

directorio de la Administración de los Servicios de Salud del Estado (ASSE), Dra. Beatriz Silva y 

el vicepresidente, Dr. Ángel Peñaloza; ambos equipos con sus respectivos asesores. 

Al cierre de su comparecencia en la Cámara de Senadores, el Ministro señaló: 

“Para culminar, quiero expresar a los Señores Legisladores, en nombre de todo el equipo del 

MSP y de ASSE, algunos elementos que nos parece importante dejar en claro: 

1. El firme compromiso, como corresponde, de concurrir a todas las instancias parlamentarias 

que los señores legisladores entiendan pertinentes; de manera personal o a través de los 

informes que sean solicitados por ellos. Mantendremos el fluido contacto, que es imprescindible 

entre estos dos poderes del Estado. 

2. Reafirmamos el compromiso de realizar las investigaciones que se entiendan necesarias, a 

efectos de asegurar la transparencia de la gestión y los procesos administrativos del Estado. 

3. En el día de hoy, me comprometo frente a esta Cámara a presentar el anteproyecto de ley 

que reglamente la participación social en todos los ámbitos del SNIS, para que en marzo de 

2012 los señores legisladores puedan debatir al respecto y llegar a la mejor solución en la 

materia”.                

“La reforma llegó para quedarse” 

En Conferencia de Prensa realizada una vez finalizada la interpelación, el Dr. Jorge 

Venegas señaló que “la reforma llegó para quedarse” y se continuará “trabajando 

para universalizar el acceso a la salud y por lograr un país más saludable, con 

atención para todas y todos los ciudadanos”. 
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A continuación, se transcriben las palabras vertidas en la ocasión por el titular de la Cartera de 

Salud Pública: 

 “Hemos venido por cuarta vez al parlamento en cuatro meses. Hemos brindado las respuestas 

a todas las preguntas que nos hicieron. Lamentablemente no le interesó al miembro 

interpelante todo lo que Uruguay hace en salud. 

Quiero creer que es por desconocimiento y no por mala fe; es bueno recordar que el miembro 

interpelante no conoce de salud, jamás ha caminado por los un pasillos de un hospital. 

Nosotros queremos hablar de salud; soy salubrista, soy médico y docente universitario, 

dediqué  toda mi vida a la salud, conozco los problemas, trabajo y trabaje toda mi vida para 

mejorar la salud de la gente. 

Hoy en día podemos decir que con la reforma que estamos profundizando, hicimos 

25.000 intervenciones en el Hospital de Ojos, bajamos la mortalidad infantil, 

construimos nuevos centros de salud, refaccionamos miles de metros cuadrados de 

hospitales. 

Queríamos hablar de nuestros niños y niñas, podríamos enumerar los logros efectuados por 

nuestros trabajadores, los cientos de logros que día a día tenemos con la reforma de la salud. 

Obviamente hay dificultades, los temas de salud son muy complejos - ASSE atiende 60.000 

personas por día- , pero hoy estamos mucho mejor que antes, tal vez por eso no se nos dejó 

hablar del proceso de la reforma: de dónde venimos, dónde estamos y hacia dónde vamos. 

Hoy vimos un problema grave en la oposición: un problema de amnesia. Se olvidaron que en 

los 90 se fundieron 8 mutualistas; se olvidaron que antes la gente se moría sin ver porque no 

tenía dinero para operarse; se olvidaron que los hospitales públicos se caían a pedazos; se 

olvidaron que pedían limitar la cantidad de médicos. 

Este ministro y su equipo trabaja y seguirá trabajando para universalizar el acceso a la salud, 

y por lograr un país más saludable, con atención para todas y todos los ciudadanos.  

Estamos desarrollando programas que significarán más y mejor salud para todas y todas en 

todo el territorio: el programa de salud rural, el programa de salud mental y el programa de 

salud bucal, son ejemplos de lo que Uruguay está haciendo en salud. Es nuestra preocupación 

trabajar sobre las inequidades para tener un país más justo, solidario y saludable.  

 

Este ministro agradece la presencia de todos y todas, y quiere hacer un reconocimiento muy 

especial al equipo que lo acompañó: tenemos la más firme convicción de que la reforma llegó 

para quedarse”.  

 


